
ATA N° 1966 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 02 (dois) de Maio de dois mil e vinte e dois. Primeiro 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Ausências justificadas dos Vereadores Eliseu e Marinaldo, Confirmada presença dos demais 
Nobres Vereadores, conforme registro no livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou aberta a 
Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Ata 1965 lida e APROVADA. 
Sem retificação. 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio nº 95/2022. De autoria do Poder Executivo Municipal de Antonio Olinto, solicitando a 
utilização do espaço físico da Câmara Municipal para realização de Audiência Pública. 
* Oficio nº 04/2022. De autoria da ADAPAR, para divulgação da campanha de atualização de 
rebanhos.  
ORDEM DO DIA:  
* Segunda deliberação do Projeto de Lei nº 211/2022, de autoria do Poder Executivo que: 
“Dispõe sobre a declaração de anuência para o fornecimento de energia elétrica em 
propriedades localizadas na área rural do Município de Antonio Olinto”. APROVADO em 
Segunda votação com 06 votos favoráveis e nenhum contrário. 
Requerimento nº 51/2022. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Requerendo 
informações a respeito das Obras, da Rua Amálio Ferreira da Silva. APROVADO em votação única, 
com 06 votos favoráveis e nenhum contrário. 
Requerimento nº 52/2022. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Requerendo 
informações a respeito das Obras do muro da escola Marechal Cândido Rondon. APROVADO em 
votação única, com 06 votos favoráveis e nenhum contrário. 
INDICAÇÃO Nº 30/2022, de autoria do Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES, Ao Poder 
Executivo, para que através do Setor Competente viabilize a concessão aos Professores 
Municipais, a diferença entre o reajuste inflacionário de 14,44%, concedidos através da Lei nº 
946/22, atingindo o que se refere o reajuste do piso nacional do Magistério. 
JUSTIFICATIVA: A referida Indicação trata da equiparação salarial dos Professores do Município, 
repassando os 18,80%, defasados quanto ao Piso Nacional do Magistério, de 33,24%, a exemplo 
de alguns Municípios do Estado do Paraná, conforme Projeto em anexo. 
Ressalta-se que Valorização do Professor não é favor, é Obrigação e reconhecimento àquele 
profissional formador de Cidadãos. (Acatada pela Presidência). 
 INDICAÇÃO Nº 31/2022, de autoria do Vereador JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI, ao Poder Executivo, 
para que através do Setor de Obras, viabilize uma carga de pedras, para ser colocada na estrada 
próximo à entrada da residência do Sr. Arnoldo Benedito Sandoin. Na comunidade da Campina. 
JUSTIFICATIVA: Justifica-se a necessidade desta Demanda ser atendida com prioridade, devido 
à várias vezes tal pedido ter sido feito verbalmente na Secretaria de Obras, e não ter sido atendido. 
(Acatada pela Presidência).  
INDICAÇÃO Nº 32/2022, de autoria do Vereador JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI, ao Poder Executivo, 
para que através do Setor de Obras sejam fixadas placas de sinalização, no ponto da estrada 
conhecida como “Desvio”, que liga a Pr. 281próxima ao Auto Posto do Antoninho, até a estrada da 
Campina. 
JUSTIFICATIVA: Justifica-se a importância urgente da fixação de algum tipo de sinalização, como 
forma imediata de evitar acidentes. Inclusive moradores já presenciaram por várias vezes, 
motoristas expondo-se ao risco de sofrer acidentes. (Acatada pela Presidência).  
INDICAÇÃO Nº 33/2022, de autoria do Vereador NATÁLIO ZILDO FALCÃO, ao Poder Executivo, 
Municipal, através do Setor Competente Oficie o Departamento de Estradas de Rodagens (DER), 
para que seja estudada a possibilidade de um redutor de velocidade (lombada) na Pr. 281, nas 
proximidades da Lavadeira de batatas. Vila São José. 



JUSTIFICATIVA: A referida Indicação é de extrema necessidade por se tratar de um local de 
grande circulação de Pessoas, com Empresas com entrada e saída de veículos de Cargas, Ponto 
de ônibus, fatores estes que contribuíram para o elevado número de acidentes ocorridos no referido 
local. (Acatada pela Presidência).  
INDICAÇÃO Nº 34/2022, de autoria do Vereador GILCIANO MOREIRA, Para que o Poder 
Executivo, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que analise a viabilidade de 
nosso Município participar do programa “Estradas da Integração” do Governo do Estado do Paraná, 
por meio do qual são disponibilizadas patrulhas rurais para trabalhar com revestimento de trechos 
de estradas rurais com pedras irregulares. A participação no programa demandaria a apresentação 
de plano de trabalho pelo Município, dentre outros requisitos.  
JUSTIFICATIVA: Os objetivos do programa dentre outros são reduzir o custo de manutenção das 
estradas rurais e prover condições técnicas e logísticas para melhoria da conservação das estradas 
rurais, capacitar as administrações municipais nas técnicas de gestão, manejo, e conservação de 
estradas rurais, com base nesses três objetivos pode-se concluir que o programa traria muitas 
vantagens ao Município de Antonio Olinto, caso possa vir a ser aqui viabilizado. (Acatada pela 
Presidência). 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Sem mais matérias para deliberar, concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, especialmente 
seus filhinhos, bem como o Público internauta. Iniciou destacando como um passo importante para 
a Administração Municipal, bem como ao Setor de Obras, a renovação do contrato com a Pedreira 
localizada no Município, que além de pedras de melhor qualidade, trará agilidade, e economia 
reduzindo a distância para buscar o material como estava sendo feito até então, resolvendo uma 
das principais dificuldades do referido Setor para atender as Demandas da População, que 
necessita de estradas em boas condições. Encerrou desejando a todos uma boa noite, 
agradecendo-os pela presença.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou todos os Presentes, Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder executivo, para que através do 
Setor de Obras substitua as duas pontes de madeira, que existem na comunidade do Mato 
Preto. Justificou sugerindo que sejam feitos os “bueirões” nestes locais, trabalhos que já 
foram executados em outras comunidades do Município e que deram certo”. Manifestou votos 
de pesar aos Vereadores Marinaldo e Eliseu, e toda Família Schimidt, pelo falecimento da Sra. 
Zilda Schimidt. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando todos os Presentes, agradecendo 
primeiramente Deus por todas bênçãos. Manifestou de pesar à toda Família Schimidt, pelo 
falecimento da Sra. Zilda. Parabenizou as Mães, especialmente à sua Esposa, pela data há ser 
comemorada no Domingo dia 08 de maio, Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os Vereadores, o Público 
que assiste através das redes sociais, bem como todos os Presentes, Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder executivo, para que através do para que através 
do Setor de Obras, viabilize a fixação de lombadas na rua que liga a rua Julieta Mayer 
Guimarães, acesso ao antigo Pesque pague, Centro. Justificou afirmando que através desta, 
vem atender reivindicações do moradores locais solicitando providencias, devido ao grande 
movimento de pedestres, principalmente crianças rumo à escola, ao mesmo instante em que 
automóveis circulam em alta velocidade, pondo em risco a vida das pessoas”. Parabenizou 
todos pelo dia do Trabalho, exaltando certa insatisfação devido à vários fatores estarem gerando 
desconforto na vida dos trabalhadores, principalmente quanto aos salários defasados. Quanto à 
responsabilidade do Poder Público em criar mecanismos para geração de empregos, propôs a ideia 
de uma mobilização entre todas as Lideranças Políticas, para juntos buscar recursos para tentar 
criar novos empregos, principalmente para o Público Jovem que busca o primeiro emprego, e 
geralmente tal oportunidade só é possível fora do Município. Conclui sua fala desejando a todos 
uma boa noite.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, bem como Público Presente. Iniciou enaltecendo o comentário do Vereador José 
Joarez, no tocante ao desemprego e/ou em sua geração como prioridade, como prioridade também 



dar apoio à Agricultura, a principal atividade econômica do Município, destacando o que afirmou ter 
presenciado no dia de hoje, na comunidade de 3 Poços, em uma propriedade Rural, a qual foi 
visitada por Secretários Municipais, propiciando apoio incentivando na questão, o Criador de gado 
Leiteiro, atividade que vêm se destacando no Município. Finalizou afirmando que esta Casa de Leis 
está à disposição que todos os Munícipes, para prestar qualquer tipo de informações pertinentes 
as Ações aqui pautadas, desejando uma boa noite a todos.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando ao Público que assiste através 
das redes sociais, bem como Público Presente. Comentou ter recebido reclamações pessoalmente, 
bem como através de redes sociais, demonstrando insatisfação quanto ao atendimento no Posto 
de saúde na Sede do município, relatando muita demora para os Paciente serem atendidos, 
principalmente no período vespertino. Citou relato de uma Senhora que, entediada devido à 
demora, perguntou o motivo da demora, e obteve a resposta de que iria demorar mais, e se não 
quisesse esperar poderia ir pra casa. Diante este fato, solicitou para que seja encaminhado um 
Ofício à Secretaria da Saúde, preferencialmente em seu nome, pedindo informações sobre 
possíveis melhorias no atendimento aos Pacientes, projetos que visem um tratamento mais digno 
à esse Público, que já encontra-se fragilizado e não merece ser tratado com indiferença. Assim 
concluiu agradecendo a participação de todos desejando-os uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou o pedido do Vereador Wilson, garantindo o envio do 
referido Ofício, em busca das solicitações, inclusive da veracidade do que foi relatado. Fez uma 
breve prestação de contas referente ao bimestre Março/Abril, destacando o Valor orçado, e item 
por item de gastos e despesa, expondo que até o presente mês, a Câmara conta com um Saldo 
bancário de R$ 168.377,43 (cento e sessenta e oito mil e trezentos e setenta e sete reais, e 
quarenta e três centavos). Comentou sobre uma Indicação de sua autoria, reivindicando melhorias 
nas estradas na comunidade de Santos Andrade, sobre a qual obteve respostas do Setor de Obras, 
de que as máquinas estão operando em outras comunidades, e assim que possível, tal solicitação 
será atendida, bem como às demais demandas da População. Manifestou pesar à família Schimidt, 
pelo falecimento da Sra. Zilda, para que Deus conforte a todos. Concluiu parabenizando todas as 
Mães do mundo, especialmente sua Esposa e sua Mãe, desejando-as sempre tudo o que há de 
melhor, agradecendo a todos pela atenção, desejou-os uma boa noite declarando encerrada a 
presente sessão, marcando a próxima para o dia 09 (nove) de Maio de 2022 às 19 horas,  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


